Cviceni 11: Integral

1 Zakladni integraly

Doplite nasledujici tabulku zdkladnich integrala pro v € R\ {—1}

f'(x) f(x)
)
xa
efL'
sin(z)
cos(z)
1
cos?(z)
_1
1422
2 Snadné integraly
Spoctste nasledujici integraly
x —z)?
(a) [ +22% + £ da, d) [ % da,
(b) [ 5e” +5e>* + % — 5cos(bx) du, (e) [vVI—z dz,
(c) [|z| da, (f) [Vab da.
3 Per partes
Spoctste nasledujici integraly
(a) [xsin(x) dz, (b) [In(z) d.



4 Substituce

Spoctste nasledujici integraly
621
) f Tfez® de,

5 Parcialni zlomky
Spoctste nasledujici integraly

a) [ ﬁ dz,
6 Obtiznéjsi integraly
Spoctste nasledujici integraly

(a) [2?In(z) dz,

(b) [e”sin(x )da:

)
)
(c) farctan( ) da,
(d) [cot(z)
)
)

(e) [tan(z
(

f f coa(w3 1‘,

) fa:e*m2 dz

(b) [ oy da

©) [ e d,

h) [sin®(z)cos(z) dz,
i) fl_f% dz,
() [ =t do,

1 [ i e



7 Uzitecné vztahy

Véta o substituci (alias “inverzni derivace slozené fce”)
Méjme ¢ : (a,b) = (o, 8) a f: (o, 8) = R, kde ¢ m4 vlastni prvni derivaci vsude na (a,b). Pak

F(g(x)) + ¢ = / F(é(x)d () de,

kde F : (o, 8) = R je primitivni funkce f.

Integrace per partes (alias “inverzni derivace soucinu”)
Necht f,g: (o, 8) — R jsou spojité na (a, 3) a F,G : (a, B) — R jsou k nim primitivn{ funkce. Pak

F(z)G(x) +c= /f(:c)G(a:) dz + /F(as)g(:v) dez.

Linearita (alias linearita)
Necht f,g: (o, 8) = R jsou spojité a a, 8 € R. Pak

/ozf—|—ﬂgdx:a/fdx+ﬁ/gdx



